

新华社北京11月24日电 近日,中央组织部、人力资源社会保障部印发修订后的《事业单位工作人员处分规定》,对事业单位工作人员处分的种类和适用、违规违纪违法行为及其适用的处分、处分的权限和程序、复核和申诉等作出规定,为进一步严明事业单位纪律规矩、规范事业单位工作人员行为、保证事业单位及其工作人员依法履职提供制度保障。

规定明确,事业单位中从事管理的人员适用政务处分法规定的六种处分种类,包括警告、记过、记大过、降级、撤职和开除;事业单位中其他人员适用

规定,沿用执行四种处分种类,包括警告、记过、降低岗位等级和开除。

规定提出,对事业单位工作人员违反政治纪律、违反组织人事纪律、违反工作纪律、违反廉洁从业纪律、违反财经纪律、违反职业道德和违反社会公德等七方面行为给予处分,并根据情节轻重明确了相应的适用处分种类。规定规范了处分的权限与程序,确保处分工作规范、有序。为充分保障受处分人员的合法权利,规定还专章规定了复核、申诉的救济途径。

(下转4版)

习近平向世界中国学大会·上海论坛致贺信

新华社北京11月24日电 11月24日,国家主席习近平向世界中国学大会·上海论坛致贺信。

习近平指出,中国学是历史

中国之学,也是当代中国之学。中华文明源远流长,在同世界其他文明的交流互鉴中丰富发展,赋予中国学现代化以深厚底蕴。溯历史的源头才能

理解现实的世界,循文化的根基才能辨识当今的中国,有文明的互鉴才能实现共同的进步。希望各国专家学者当融通中外文明的使者,秉持兼容并

蓄、开放包容,不断推进世界中国学研究,推动文明交流互鉴,为繁荣世界文明百花园注入思想和文化力量。

大会主题为“全球视野下

的中华文明与中国道路”,由国务院新闻办公室、上海市人民政府共同主办,当日在上海开幕。

中日黄檗文化交流会举行 林宝金大石贤吾出席并致辞

本报讯(记者 赵昕玥)为提升黄檗文化影响力,进一步促进中日民间友好交流,24日,中日黄檗文化交流会在福州举行。省委常委、市委书记林宝金,日本长崎县知事大石贤吾,省民宗厅副厅长张忠发出席并致辞。长崎县议长德永达也、文化观光国际部文化振兴、世界遗产课课长峰松美津子、水产部水产加工流通课企划课原浩一,省对外友协副会长罗冠升,市领导叶仁佑、黄建雄等出席。

林宝金说,习近平主席高度

重视中日关系发展,发表了一系列重要讲话,作出了一系列重要指示批示,为我们深化中日友好交流提供了重要遵循。福建福州与日本交往历史源远流长,早在17世纪,黄檗山万福寺住持隐元禅师东渡日本,不仅把黄檗文化远播东邻,还带去了中华文化

和先进科学。如今黄檗文化已经成为中日民间文化交流的一张名片。举办这次交流会,对于促进中日文化互鉴,传承和发展黄檗文化具有非常重要的意义。我们要以习近平主席与岸

田文雄首相达成的重要共识为指引,以黄檗文化等优秀传统文化为纽带,进一步巩固和发展福建、福州与长崎县、长崎市的友好关系,加强青年、智库、非政府组织、社会团体之间友好交流,促进双方在文化、教育、体育等领域形成多元互动的人文交流格局,带动产业、旅游、投资等深化合作,为中日关系向前发展作出积极贡献。

大石贤吾说,长崎县与福建福州地理位置相近,自古以来交流活跃,长期保持友好关

系。明末清初,隐元禅师东渡日本,创建京都黄檗山万福寺,开创了黄檗宗,并带来了建筑、书法、绘画、篆刻、茶道、饮食、医药等中国文化和先进技术,对日本经济社会发展产生了积极影响。今年恰逢中日缔结友好和平条约45周年,举办黄檗文化交流会,既是一次穿越历史的文化交流,也是一场跨越山海的真情对话,让我们再次感受到了黄檗文化的独特魅力,感受到了中日友好往来的牢固基础。希望福建福州和长

崎深化交流合作,共同弘扬黄檗文化,推动两地友好关系代代相传、历久弥新。

会上,林观潮、李湖江、吴章燕、松尾法道、定明、李斗石等专家学者、寺院代表,从不同角度对黄檗文化展开探讨和交流,深入阐释黄檗文化独特魅力和与时俱进的时代精神,为推动黄檗文化赓续辉煌、守正创新、多元共存、和合共生建言献策。

会前,林宝金陪同大石贤吾、德永达也一行参观了黄檗山万福寺及黄檗文化主题展。

闽都创新实验室第一届理事会第三次理事会议召开

吴贤德主持并讲话 付贤智洪茂椿曹荣参加

本报讯(记者 潘倩)24日,中国福建光电信息科学与技术创新实验室(闽都创新实验室)第一届理事会第三次理事会议在榕召开。市委副书记、市长、闽都创新实验室理事长曹荣,闽都创新实验室副理事长曹荣汇报有关工作情况。

吴贤德指出,建设闽都创新实验室是省委、省政府的重要部署,是大力实施创新驱动发展战略、推动高质量发展的重要举措。得益于各理事单位齐心协力、倾力协作,近年来实验室科研水平有效提升,产学研结合持续增强,人才队伍不断壮大,各方面工作取得了新进展新突破。各理事单位要进一步

提高政治站位,深入学习贯彻习近平总

书记关于科技创新的重要论述,认真落实省委、省政府部署要求,牢固树立科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力的理念,全力以赴共同推动实验室做大做强,为省市发展提供强大的科技支撑和充沛的创新动能。

吴贤德强调,要围绕省市重大战略及产业发展需求,找准定位、发挥优势,加快关键核心技术和“卡脖子”技术攻关,推动光电信息、高端装备、新材料、新型显示、节能环保等重点产业发展,协同促进数字产业化和产业化数字化,争创数字经济、海洋经济发展新优势。要强化实验室与政府、企业间的互动衔接、共建共享,探索建立企业联合研发基地,开展订单式定向研发,同时发挥“天使基金”催化作用,引导社会资本参与,助推更多科技

成果向现实生产力转化。要持续打响“好年华 聚福州”人才工作品牌,灵活运用柔性引才等方式,促进实验室人才与企业人才深度融合、双向奔赴,加快形成健康、可持续的人才发展梯队。要加强统筹协调,构建科学高效机制,凝聚共建合力,充分发挥好理事会、牵头单位、省市直部门、高校院所职责作用,全面提升实验室攻关效能、引领优势,共同推动实验室高质量建设和运行。

会议听取了福州市促进科技成果转化有关工作、实验室2023年工作总结及2024年工作要点的报告、实验室科技成果转化产业化工作成效进展的报告等。

省直有关部门领导张文洋、游建群、陈丽英,市委常委、常务副市长张定锋参加。

拓展合作空间 深化合作内涵

吴贤德与中闻集团董事长贺更生一行座谈

本报讯(记者 潘倩)24日,市长吴贤德与人民日报社中闻集团党委书记、董事长贺更生一行座谈,双方就深化政企合作、发展文创产业进行深入交流。市委常委、常务副市长张定锋参加。

吴贤德对贺更生一行来榕表示欢迎,对中闻集团长期以来支持福州发展表示感谢。他说,福州是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地。习近平总书记曾在福州工作生活13年,亲自领导福州现代化建设6年,高瞻远瞩谋划实施了“3820”战略工程、闽江口金三角经济圈、海上福州和现代化国际城市等发展战略,留下了宝贵的思想财富、精神财富和实践成果。当前,福州正深入学习贯彻习近平总书记对宣传思想文化工作的重要指示,围绕

“以文兴产、以产促商、以商养文”,大力发展文化事业、文化产业,高标准建设文创走廊,全力打响闽都文化国际品牌。希望中闻集团继续发挥龙头企业的规模和技术优势,持续扩大在榕布局,助力福州提升印刷业及文创产业水平,塑造产业高质量发展的新动能新优势。福州市将发扬“马上就办、真抓实干”优良作风,全力为企业扩能升级、数字化转型营造一流环境。

贺更生感谢福州给予集团在榕发展的大力支持和帮助。他说,福州是有福之州,人文底蕴深厚、区位优势突出、产业基础坚实、生态环境优美,经济社会发展令人振奋。集团将加大投资力度,扩大产业布局,充分结合福州的区位优势、科研和文化优势,深化务实合作,实现优势互补、互利共赢。

福州船舶溢油应急设备库动建 建成后促进辖区具备应对500吨溢油事故的能力

本报讯(记者 钱嘉宜 通讯员 薛红 薛有雄)昨日,记者从福州新区元洪功能区获悉,福州船舶溢油应急设备库工程已于近日动建。该设备库是福州海事局立足于中印尼“两国双园”的建设项目,对进一步提升福州海上溢油应急处置能力,保护海洋生态环境,服务地方经济发展具有重要意义。

据了解,建设项目包括设备库、工作用房及训练场所,规划占地面积约1万平方米,总投资额4200万元,建设工期1年,预计2024年11月完工并投入使用。项目建成后形成50海里以内的海上溢油应急能力,辐射到“两国双园”周边海域,以及宁德、平潭综合实验区。

据了解,福州船舶溢油应急设备库是目前全省规划的第三座溢油应急设备库。该工程建成后促进辖区具备应对500吨溢油事故的能力。

“福州船舶溢油应急设备库的建设能够对船舶的溢油进行控制,保持周边海域清洁,给‘两国双园’创造良好的海洋生态环境,助力园区长远发展。”福清海事处处长薛进凤说。下一步,福州海事局将加快推进基建工作开展,严格按照基本建设法律法规,加强工程建设管理工作和廉政建设,把好安全关、质量关、廉政关,争取早日建设完成,满足国家溢油应急设备库布局的需要,服务地方经济发展。



聚焦“两国双园” 打造示范园区

“全力推进建设可持续发展城市”系列报道

了解中国,福州是一个很好的起点

——2023“一带一路”国际商协会大会招商考察侧记

本报记者 冯雪珠 吴梓真

23日,前来福州参加2023“一带一路”国际商协会大会的海内外商协会代表、知名企业代表分两路,赴福州多个区县考察,深入了解福州产业特点和优势资源,探寻合作新机遇。

记者一路跟随采访,从他们沟通交流的细节中,进一步理解涓涓细流如何汇成江海,共建“一带一路”如何从中国倡议走向国际实践,成为深受欢迎的国际公共产品和国际合作平台。

一个个镜头 让更多人了解福州

手拿自拍杆,但是镜头对准的不是自己,而是眼前中景石化琳琅满目的产品,从最硬的石头到最软的布,都被瑞典“一带一路”研究所副所长侯赛因·阿斯卡里“装进”镜头里。

“我会把这些镜头剪辑成影片放到网上,让更多人了解福州。”侯赛因·阿斯卡里向记者展示了他的社交账号,上面记录了他在广州参观怀圣寺,在上海前往华为体验店探店……

一整天的考察,侯赛因·阿斯卡里都举着自拍杆,将看到的福州优秀企业创新实践记录下来。要是他在听讲时没能挤进前排,发现译

员设备声音太小时还会直呼:“听不见。”在京东方听完讲解后,他还拿出自己在北京拍摄的一段影片,向对方求证,影片里令人惊叹的屏幕是不是京东方的产品。

“我一直都为正在发生的事情感到惊喜和震惊。我今年走了中国的很多地方,原本以为已经看到了所有东西,但是来到福州,我第一次被惊艳到了。”侯赛因·阿斯卡里告诉记者:“福州有了不起的历史传统,比如海上丝绸之路,但她的现代化水平同样让我大为惊叹。我想,对于想要了解中国的外国人来说,福州是一个很好的起点。”

一张张名片 埋下合作的种子

在中景石化中控室门口,短短半个小时的考察对于嘉宾来说远远不够,在上车前往下一个考察点前,他们纷纷掏出名片和手机,与中景石化董事局主席翁声锦互换联系方式。嘉宾们的热情让翁声锦感到意外,他笑着感叹:“看来外国友人对我们非常感兴趣啊!”

考察过程中,嘉宾们频频亮出个人名片和微信二维码,在斯洛文

尼亚中国友好协会主席托马斯·阿蒙看来,一张张名片埋下的是未来合作的种子。

接过托马斯·阿蒙的名片,记者发现,他将自己的微信二维码印在了名片上。打开他的朋友圈,最新的状态是在福州参加“一带一路”国际商协会大会。

“这是我从2017年就开始使用的微信账号,里面全是我在中国交到的朋友。”在托马斯·阿蒙展示的微信账号里,好友数量已经达到755名。“我们加个微信吧。”大家在考察路途高涨的交流热情,让托马斯·阿蒙的微信好友数量不断创新高。

和侯赛因·阿斯卡里一样,托马斯·阿蒙同样装备齐全,脖子上挂着一部单反相机,手里还握着一部运动相机,不论是路上的风景,还是企业的推介,他都一一记录。“这是我第一次来福州,我要把在福州的经历都记录下来,分享到我的个人网站上,让更多人看到。”

一份份邀请 期待合作再升级

“你们生产车间一共有几个步骤?主要生产什么材料?能不能应



嘉宾们在宏港纺织参观。本报记者 郑帅摄

用在棉布上?”在福建省宏港纺织科技有限公司展示大厅里,埃及MASA公司主席Medhat Helal俨然成了“好奇宝宝”,不仅拉着该公司负责人问了许多问题,更热情地邀请宏港纺织前往埃及投资。

“埃及有很多棉花,我们非常希望能找到类似的公司与我们开展合作,让埃及的棉布行业有更好的发

展。”Medhat Helal告诉记者,他报名参加考察,就是希望能够近距离看到相关行业的生产实况,对企业有更加清晰和具体的认识,寻求实实在在的合作。

当考察团大巴驶入新港国际集装箱码头时,来自巴基斯坦的阿玛尔·默罕默德特地拉开窗帘,以便看得更加清楚。短短几天,他的微信已经多了20多个好友。(下转2版)

